

ΠΡΟΣΕΥΧΗ ΧΩΡΙΣ ΠΑΡΑΤΡΑΓΟΥΔΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/8/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . 31/8/2011

Σελίδα: 13

Innews ΑΕ - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΟΙ: ΓΙΟΡΤΑΣΑΝ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΡΑΜΑΖΑΝΙΟΥ ΧΩΡΙΣ ΤΙΣ ΠΕΡΣΙΝΕΣ ΕΝΤΑΣΕΙΣ



Προσευχή χωρίς... παρατράγουδα

Εβγαλαν -όπως επιβάλλει το έθιμο- τα παπούτσια τους. Γονάτισαν, έστρεψαν τις παλάμες τους στον ουρανό και άρχισαν να προσεύχονται στον Αλλάχ. Τη μεγαλύτερη γιορτή του Ισλάμ, τη λήξη του Ραμαζανιού (ο μήνας Ραμιντάν), γιόρτασαν χθες οι μουσουλμάνοι που ζουν στην Ελλάδα. Στην Αθήνα οι τελετές έγιναν -χωρίς να σημειωθούν εντάσεις, όπως πέρυσι- στις εγκαταστάσεις του ΟΑΚΑ και του Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας που για περίπου δύο ώρες μετατράπηκαν σε υπαίθρια τζαμιά. Στο Αθλητικό Ολυμπιακό Κέντρο στο Μαρούσι βρέθηκαν περίπου 500 μουσουλμάνοι.

Ανάμεσά τους παιδιά, ηλικιωμένοι, γυναίκες, οι οποίες προσευχήθηκαν ξεχωριστά. Όλοι άκουγαν με απόλυτη προσήλωση το κήρυγμα του Αιγύπτιου ιμάμη Σέιχ Χάσαν Αμνιτ ελ Μπασίρ Αραφα.

Οι περισσότεροι ζουν χρόνια στην Αττική. Και ελλείπει επίσημο τεμ-

ΒΑΛΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΦΩΤΟ: «Ε.Τ.»/ΣΤ. ΑΞΙΩΤΗΣ

νους προσεύχονται σε τζαμιά που λειτουργούν παράνομα, ακόμη και σε γκαράζ πολυκατοικιών.

Σήμερα, όπως λένε, περιμένουν να ξεκινήσουν οι εργασίες για την ανέγερση τεμένους στην περιοχή του Ελαιώνα.

«Θέλουμε να έχουμε το δικό μας χώρο για να ασκούμε τα θρησκευτικά μας καθήκοντα. Περιμένουμε πολλά χρόνια...», λέει η Ραμιά Χασάν, που γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ελλάδα.

Από καθολική οικογένεια

Από την πλευρά του, ο 33χρονος Ζιάρ Κάρα λέει ότι πρέπει να δοθεί άδεια στους χώρους λατρείας που ήδη λειτουργούν.

«Το Κοράνι είναι η απόλυτη λογική», λέει ο 33χρονος, ο οποίος γεννήθηκε στην Κύπρο, η οικογένει-

α του είναι καθολική, ωστόσο πριν από πέντε χρόνια αποφάσισε να ασπαστεί το Ισλάμ. Μιλώντας στον Ελεύθερο Τύπο ο πρόεδρος της Μουσουλμανικής Ενωσης στην Ελλάδα Ναιμ Ελγαντούρ υποστήριξε

ότι «είναι η δέκατη τρίτη φορά που προσευχόμαστε στο ΟΑΚΑ. Εύχομαι του χρόνου να γιορτάσουμε σε ένα δικό μας χώρο».

Την άδεια για τη χρήση των εγκαταστάσεων έδωσε το υπουργείο

Παιδείας, ώστε να αποφευχθούν τα περσινά γεγονότα με τις δημόσιες προσευχές σε πλατείες και στα Προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών. «Οι μουσουλμάνοι, Έλληνες πολίτες ή νόμιμοι μετανάστες, έχουν κάθε δικαίωμα να τελούν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα. Δεν έχουν όμως κανένα δικαίωμα να μετατρέπουν πλατείες σε χώρους προσευχής...», δήλωσε ο γενικός γραμματέας Θρησκευμάτων του υπουργείου Παιδείας κ. Γιώργος Καλαντζής.

Ο ίδιος χαρακτήρισε απαράδεκτο και επικίνδυνο το περσινό θέαμα με τις δημόσιες προσευχές, τονίζοντας ότι «έδινε ένα εντελώς λανθασμένο μήνυμα τόσο για τους μουσουλμάνους όσο και για την ελληνική κοινωνία. Οποιαδήποτε δήλωση ή κίνηση προάγει το ρατσισμό και την ξενοφοβία στρέφεται εναντίον των ύψιστων εθνικών συμφερόντων».

Στο Περιστέρι, περίπου 1.500 Πακιστανοί προσευχήθηκαν στο κλειστό γήπεδο Μαζαράκη. ■



Ο ιμάμης προσεύχεται στον Αλλάχ και... εύχεται του χρόνου οι μουσουλμάνοι να έχουν τζαμί.